责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

"私人定制"实则千人同方,成本200最高卖2500

90后"老中医"卖"壮阳药"牟利900万

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 90 后男子周建德自称 "老中医",伙同妻子及 10 余名员 工 (均另案处理) 无证在线售卖 "私人订制" 男性 "壮阳药" (实 为非国家认可且无药效的产品), 共计获利 900 余万元。近日,上海 市青浦区人民检察院以涉嫌诈骗罪 对国建德提起公诉

2015 年 6 月, 1990 年出生的 周建德与妻子一同成立了一家电子 商务有限公司,后陆续招募公司主管、人事、话务等 10 余名员工。自 2021 年中旬起,周建德认为男性"壮阳药"具有较大市场,于是利用私人渠道购买了一批廉价"药品"。

随后,他组织员工在网上大量 投放"周氏中医馆"的广告并附微 信二维码,声称拥有"数 10 年从 医经验的老中医坐堂""专治男性 疾病疗效显著""一人一方"。其 妻子与员工虽知该行为为诈骗,但 为谋利仍配合周建德进行广告投放 和客户对接

很快就有男性网友看见广告,加上微信前来咨询,员工中的话务组便自称"中医助理"询问客户身体状况、症状等具体信息后,声称"会将情况向周医生汇报,稍后将由周医生针对客户情况进行药方定制"。

稍过一会儿,客服便又反馈称 周医生为其配置了固元丸、固元 茶、八宝丸等药品,声称"纯中 药、纯植物调理、疗效显著",要 求其服用30-40天疗程,原本成本 约在 200 元左右的药品却要收费 1500 至 2500 元不等,还会赠送鹿 鞭膏。实际上,周建德等人卖给不 同症状、需求的客户的产品都是一 模一样的,不同疗程的顾客收到的 货物也并无差别,"私人定制"仅 是他们的噱头而已。

在客户买下药品后,周建德等 人通过快递发货,待客户收到药品 开始服用一段时间后纷纷感觉没有 效果,再次联系周建德,却发现回 复寥寥,甚至好几天才回一句,完 全没有了原先的热情态度,这才配 悟自己上当受骗,随后报警。

2022年9月28日,警方在居建德公司内抓获其妻子及员工,同日下午周建德至派出所投案自首,同时在其住处地下车库内查获未售卖的假药8箱。经鉴定,以上所售药品均为非国家认可且无实际药效产品,实际可归类为食品。经审查,上海市青浦区人民检察院对居建德依法提起公诉。(東中涉案人员均为化名)



把郁金香带回家

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 昨天下午,静安雕塑 公园一号门口,静安区绿化市容局 开展"把郁金香带回家"活动,短短半小时,1300支郁金香便被热情的市民领取一空。图为市民排队领取郁金香鲜切花1份

普陀警方侦破一故意损毁公私财物案件

你敢投诉我?我就堵你锁眼!

□记者 陈友敏 通讯员 宋严

本报讯 遭到顾客投诉,快递 员竟恼羞成怒,用胶水堵门锁报 复。近日,普陀警方经缜密侦查, 成功侦破了这样一起故意损毁公私 财物案件,违法行为人陈某已被警 方依法行政拘留。

3月27日,普陀公安分局长 风新村派出所接到金沙江路上某小 区居民许先生的报警电话,他家的 门锁被人恶意破坏。接报后,民警赶 赴现场处置。民警获悉,当天18时 许,许先生回家开门时发现钥匙无 法正常插人锁孔,随即联系锁匠上 门。锁匠检查后发现门锁的锁孔被 胶水封堵,疑似有人故意破坏。

民警结合公共视频调查,发现

某快递公司的快递员陈某有重大作案嫌疑。3月31日,民警在金沙江路某快递站内将陈某抓获,并现场查获其用来堵门锁的强力胶水。

到案后,陈某交代,他是某快递公司负责金沙江路某小区的快递员,为了追求投递效率,陈某经常在未与客户沟通的前提下,自作主张地将快递放在一楼。陈某也因此遭到了许先生的投诉,并被公司罚款。陈某怀恨在心,专门在网上购买了强力胶水,准备伺机报复。3月27日下午,陈某恰巧再次至许先生家投递,趁其家中无人,便用携带的胶水将其家门锁封堵泄愤。

4月1日,陈某因故意损毁公 私财物的违法行为,被普陀警方依 法行政拘留。

市民遭遇理财"杀猪盘"

民警将计就计"救"回全部损失

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,静安公安分局 三泉路派出所民警巧施妙计,与诈 骗分子周旋数小时,与骗子斗智斗 勇,最终成功帮助群众挽回被骗钱 款。

3月25日上午,静安公安分局三泉路派出所接到反诈中心推送电信网络诈骗预警,上门对此前曾与境外诈骗分子通话的市民王先生进行走访调查。起初,王先生承认自己前两天接到过诈骗电话,但还没有开始"投资"。然而在登记情况时,民警钱程和曹红敏锐地发现当事人其实已根据对方"指令",点击下载了非法 APP。

为避免当事人产生抵触情绪, 民警又与其家属进行了沟通,并由 此得知王先生自从接到骗子电话后,每天都要花好几个小时收看所谓的"大师"投资理财课。明确诈骗类型后,两位民警着重举例说明此类诈骗手法,王先生这才幡然醒悟,承认自己已经花了1万元在APP上"开户",准备接受"大师"指点投资所谓的"证券基金"。

结合双方的微信聊天记录,民警断定这是一起典型的投资理财类"杀猪盘",且诈骗分子已经邀请王先生加大投资,其目的绝不是1万元的"蝇头小利",如何巧妙地运用这一心理特征是挽回损失的关键。

"我们将计就计,佯装想邀请他人一起参与投资,让他退钱证明软件可以'实时取款',设法把钱拿回来。"征得同意后,民警钱程

便开始指导当事人与这名"老师"取得联系。在沟通过程中,钱程充分利用此类诈骗话术中的关键点,不断加大"投资筹码",旁敲侧击暗示对方退款自证软件的"安全性"。诈骗分子也从一开始的推三阻四到最后完全暴露出贪婪本性,为了尽快榨取被害人钱款,在经历数小时的博弈后,将此前骗到手的1万元如数退回到王先生账户中。

"一开始我也没抱太大希望,想着'死马当活马医',没想到民警同志真帮我挽回了损失!"得知钱已追回,王先生激动不已,民警在完成信息登记后,立即协助当事人斩断与骗子的联系并将手机中的非法软件清理殆尽。目前,警方仍在对该起案件展开进一步调查。

"内部员工"号称可打折购买产品

6名被害人先后落入陷阱被骗2万余元

□记者 季张颖 通讯员 吴强

本报讯 想买品牌电脑,但囊中羞涩,恰好遇上一个"内部员工",自以为捡到了便宜,实则落入了骗子的陷阱。日前,徐汇警方抓获一名冒充公司内部员工的诈骗份子,其通过网络发布虚假信息骗取服务费,作案多起骗得2万余元,现其因涉嫌诈骗罪被警方依法刑事拘留。

近日,市民李小姐来到徐汇公安分局湖南路派出所报案称被人诈骗。原来,去年9月下旬,李小姐想购买一台品牌电脑,但觉得价格较高,一直舍不得买。一次她在刷

微博时,看到一名自称品牌电脑公司的"内部员工",发布了"可以打折购买产品"的信息,优惠力度让她非常心动,于是主动找到了对方。谈妥价格后,对方要求其支付一些服务费、定金和预付费,共1万余元。转账后,李小姐按照对方指示,来到专卖店提货,却被告知根本没有此员工,也没有这样的优惠活动。再想联系对方时,手机号码和微信已被对方拉黑。

接报案件后,民警立即对李小姐提供的线索进行调查,不断缩小范围。其间,派出所又接报了几起 类似案件,作案手法雷同,决定并 案侦查。今年3月,民警根据线索 不远千里赶赴外省,在当地警方的 大力协助下,将嫌疑人张某抓获归 案。

到案后,张某对自己的作案经过供认不讳,其交代,因平日游手好闲,又不努力工作,生活人不敷支,便动起了歪脑筋。其在社交平台上发布虚假折扣信息,谎称自己是公司"员工",果真不久就有人主动与其联系。他还分饰"数角",用不同身份骗取对方信任。在半年时间里,先后有6名被害人受骗上出

目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌 诈骗罪被警方依法刑事拘留,案件 仍在进一步审理中。

诈骗球星卡货款百万,男子被公诉

□记者 夏天 通讯员 朱珠

本报讯 "盲盒玩法"加上球星卡,让这一旧时玩具又重新"火"了起来,骗子也盯上这"暴富"机会,近日,杨浦区人民检察院就对一名诈骗百余万元球星卡货款的张某某提起公诉。

2022 年 7 月,刘先生通过某二手交易平台认识了卖球星卡的张某某。张某某称自己有购人球星卡的香港经销商的正规渠道,付款后一周内一定发货。在验证了张某某的证件后,刘先生向张某某订购了10箱不同系列的球星卡,并向其转人部分定金。"其中的一箱我要的比较急,没过几天就收到了,是香港寄

来的。"刘先生称。没过几天,刘先生的朋友也需要一套系列球星卡,向张某某付了全款,如期收到了货。放下警惕的刘先生便在张某某的催促下,将剩余的尾款全部打了过去,定金加尾款前后共计百条万元。谁知张某某以"被海关扣押""疫情影响暂时无法发货"等为由对刘先生进行搪塞。直到刘先生进行结案。

到案后,张某某辩称,球星卡的市场行情一直在变,自己本想等价格下来点再为其发货。然而,钱款到账后,张某某就将钱款用于买车、买房和日常开销,且其发给刘先生的身份证件是在网上随意盗用的。日前,杨浦检察院以涉嫌诈骗罪依法对张某某提起公诉。

分饰劳动中介与劳动者诈骗工资

奉贤警方抓获一名犯罪嫌疑人

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 近日,奉贤警方破获一起分饰劳务中介与劳动者诈骗工资案件,抓获犯罪嫌疑人林某。目前其因涉嫌诈骗罪被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。 今年1月底,劳务人员张先生

和劳务中介丁先生向奉贤警方报案称,两人之间发生用工纠纷,请求民警介人处置。经询问,张先生告诉民警,自己未从中介处拿到足额工资,而中介丁先生则不断坚称自己早已按时支付足额工资。

事出蹊跷,面对争执不下的两人,分局刑侦支队民警随即展开调查。根据张先生和丁先生各自的微信聊天记录,民警很快发现一个微信名为"诚信幸得天下"的男子是张先生的联系人,另一个微信名为"等待"的是丁先生的联系人。可经查证,这两个微信账号竟是同一男子持有,且丁、张两人的工资转账都曾经过男子中转,该男子存在作案嫌疑。

经数日不懈追查,分局民警于 近日在广西南宁将犯罪嫌疑人林某 抓获。根据林某交代,民警很快还 原了案件的真相。林某注册了两个微信号,分别进入两个兼职招工群埋伏。在群内,林某分饰两角,在一个群中冒充劳务中介发布招聘广告,同时在另一个群中冒充劳务人员寻找求职机会。两边联系建立后,林某便指派真正的劳务人员指摄现场工作照片,并将照片转发给劳务中介,设法让劳务中介预支工资。拿到工资后,林某将大部分赃款用于自身消费,少部分用于应付劳务人员追讨以拖延时间。林某被抓获时已用相同手段诈骗5组,非法获利26000余元。